

缅甸强震遇难者升至约1700人

新华社仰光3月30日电(记者黎广滔)缅甸国家管理委员会当地时间30日下午2时许通报,缅甸强震造成全国死亡人数约1700人,另有约3400人受伤、约300人失踪。



这是3月30日在缅甸内比都拍摄的救援现场(视频截图)。新华社发

中国云南救援医疗队在缅甸内比都救出1名幸存者

新华社内比都/昆明3月30日电(记者庞明广 丁怡全)当地时间3月30日5时,经过连夜紧急救援,中国云南救援医疗队会同当地救援力量,在缅甸内比都一家医院的废墟下,救出1名已被困近40个小时的老人。据了解,这是中国云南救援医疗队抵达缅甸地震灾区后,救出的第一名受灾群众。

3月29日6时30分许,中国云南救援医疗队一行37人携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星电话、无人机等救援设

备,从昆明长水国际机场出发,包机赶赴缅甸震区。

落地仰光后,他们即刻与缅甸消防救援队会合,共同前往受灾严重的内比都。当地时间29日18时30分,救援队伍抵达内比都市区后随即展开救援工作。

据中国云南救援医疗队介绍,他们正在开展救援的这家医院里,一座三层建筑严重受损,一楼已完全垮塌,造成多人被埋压。救援人员用生命探测仪,在废墟下发现了有生命体征的幸存者。

在缅受伤中国公民升至14人

新华社仰光3月30日电(记者黎广滔)中国驻缅甸大使馆30日确认,截至当地时间14时30分,缅甸强震中受伤的中国公民升至14人。

联合国紧急拨款500万美元用于地震救援

新华社日内瓦3月29日电(记者王其冰)联合国人道主义事务协调办公室29日说,联合国已紧急拨款500万美元用于缅甸的地震救援工作。

该办公室表示,相关协调工作正在进行中,以进行快速需求评估并扩大应急响应。联合国中央应急基金已紧急拨款500万美元,支援缅甸救灾行动。此外,卫生合作伙伴正准备

使馆表示,将派员赴仰光人民医院探视从曼德勒省转至该院治疗的中国公民。

部署移动外科和医疗队以及临时医院,以提供紧急救治护理。

该办公室强调,目前救援行动面临多重挑战,电信和互联网中断,道路受损和建筑倒塌影响救援开展,医院和其他医疗设施遭受大面积毁损,医疗用品严重短缺等。

28日,缅甸中部发生7.9级地震。

【新华集讯】

- 30日上午,缅甸领导人敏昂莱在欧达拉蒂利医院慰问中国云南救援医疗队全体成员,对救援医疗队震后第一时间到缅救援表示感谢。
- 当地时间30日17时左右,中国救援队抵达受灾严重的缅甸曼德勒市。据悉,由应急管理部统筹组织的3支社会力量救援队已先期抵达缅甸投入搜救工作。
- 记者30日从应急管理部获悉,按照统一部署,中国国际救援队(CISAR)迅速响应缅甸7.9级地震灾情,启动国际人道主义救援应急机制,于30日晚启程赶赴灾区开展紧急救援行动。

俄军已控制扎波罗热定居点

新华社莫斯科3月30日电(记者包诺敏)俄罗斯国防部30日宣布,俄军已控制顿涅茨克地区扎波罗热定居点。

俄国防部当天发表声明说:“通过成功的军事行动,俄军已控制扎波罗热

定居点。”

塔斯社援引俄军方消息报道说,在控制扎波罗热定居点后,俄军在该段战线的据点得以扩展。这将为俄军带来更多战术优势。

伊朗说与美国的间接谈判提上日程

据新华社德黑兰3月30日电(记者陈霄)伊朗政府发言人穆哈杰拉尼30日发布消息说,就美国日前发出的信件,伊朗已准备好并递交了回信。与美国的间接谈判已提上日程,外交进程仍在继续。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社30日报道,伊朗外长阿拉格齐日前告诉伊通

社,伊朗对美国总统特朗普信件的官方回应已于26日通过阿曼发出,在回信中已向对方充分说明和通报伊方对当前局势和特朗普信件的观点。阿拉格齐强调,伊方仍然坚持不会在“极限施压”和军事威胁条件下进行直接谈判,但过去有过的间接谈判可以继续。

哈马斯称已批准斡旋方停火提议

据新华社加沙/耶路撒冷3月29日电(记者黄泽民 陈君清)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员哈利勒·哈亚29日说,哈马斯已批准加沙地带停火谈判斡旋方的提议。以色列总理办公室同日表示,以方已就相关提议向斡旋方“提出了自己的方案”。

哈亚当天发表视频讲话说,哈马斯两天前收到来自斡旋方的提议,积

极处理并批准了该提议,希望以色列不要阻挠并挫败斡旋方努力。哈马斯已表明其立场,即遵守已签署协议,“不想要任何新的东西”。

以色列总理办公室当天发表声明说,以总理内塔尼亚胡28日晚根据斡旋方提议举行了一系列磋商,29日以方向斡旋方“提出了自己的方案”,此举已与美国“充分协调”。



搁浅的中国货轮“安洋-2”号。新华社发

中俄积极协商推进中国货船救援工作

据新华社俄罗斯涅韦尔斯克3月30日电(记者刘恺 胡晓光)据中国驻符拉迪沃斯托克总领事馆30日消息,中俄双方相关部门积极推进在俄萨哈林岛附近海域搁浅的中国货船救援工作。

据总领事馆介绍,由中国相关部门派出的工作组近日抵达俄萨哈林州首府南萨哈林斯克,工作组与俄地方政府和俄方救援机构就中国货船的救援工作进行协商。双方讨论了驳油方式、船上人员安置和补给、俄

方救援人员在搁浅海域值守和搁浅船后期处置等问题,并达成原则共识。双方签署了“驳油意向书”,目前正加紧制定下一步救援方案。

记者30日赶赴搁浅货船“安洋-2”号所在的涅韦尔斯克港后看到,货船搁浅在离岸边仅约200米的浅滩上,海面风浪很大。据介绍,总领事馆工作人员在货船搁浅后登船看望了船员。目前,20名船员身体无碍,与外界通讯联络畅通,船上食物和饮用水等补给充足。